

परिशिष्ट -3

मुख्यसेविका गट-क या संवगांतील दिव्यांग प्रवर्गां करिता एकूण 4 पदे आरक्षित असून सदर पदाकरिता अर्ज करणाऱ्या उमेदवाराने खालील नमूद प्रकार, शारिरिक पात्रता व पदांचे कर्तव्य व जबाबदाऱ्या विचारात घेउन अर्ज करणे आवश्यक राहिल.

संवर्ग	भरावयाची पदे	दिव्यांगाचा प्रकार	शारिरिक पात्रता	कर्तव्य व जबाबदाऱ्या
मुख्यसेविका	04	1) LV 2) OA, LC 3) AAV 4) MD	S ST W L MF RW H C SE	<p>1. अंगणवाडी सेविकांच्या कामाचे पर्यवेक्षकां कडून पर्यवेक्षण करणे. नागरी भागातील 25 अंगणवाड्यांसाठी एक मुख्यसेविका /पर्यवेक्षिका का असेल तसेच तिच्या जबाबदाऱ्या पुढीलप्रमाणे असतील.</p> <p>अ-पर्यवेक्षिका संबंधित अंगणवाडी सेविकांसह अंगणवाड्यांचा कार्यक्रम आखतील;</p> <p>ब- अंगणवाडी सेविकांना क्षत्रीय समस्या निवारण करणे,</p> <p>क-कुटुंबाची यादी तयार करणे, लोकसंख्येचे लक्ष्य गट ओळखणे यासाठी मदत आणि मार्गदर्शन करेल.</p> <p>ड-सर्व जन्म आणि मृत्यूच्या नोंदी अद्ययावत ठेवणे.</p> <p>2.त्यानंतर ती कुपोषित आणि आजारी बालकांची ओळख घटवणे, मुलांचे योग्य वजन करणे आणि वजनकांड्यर त्यांचे वजन योग्यरित्या लिहिणे, साथी औषधे व प्रथमोपचार देणे, गंभीर कुपोषित व आजारी बालकांना PHC मध्ये पाठवणे, आणि आरोग्य केंद्रात अंगणवाडी कर्मचाऱ्यांचे नियंत्रण व त्यांना मार्गदर्शन करणे.</p> <p>3.पूरक पोषण आहार कार्यक्रम ताने महिन्यातून एकदा बोट स्तरावर नियमित क्षेत्रीय भेटांद्वारे अंगणवाडी केंद्रांच्या कामकाजावर देखरेख आणि मार्गदर्शन करेल आणि अशा प्रकारे महिन्यातून सुमारे 20 दिवस दौरा करेल.</p> <p>4.ICDS योजनेच्या प्रगतीचा आढावा घेण्यासाठी आणि क्षेत्रीय समस्या आणि त्यांचे निराकरण यावर घद्यां करण्यासाठी ती नियमितपणे तिच्या नियंत्रणाखाली आणि देखरेखीखाली असलेल्या अंगणवाडी सेविकांशी महिन्यातून किमान एकदा, प्रकल्प मुख्यालयात किंवा तिच्या स्वतःच्या क्षेत्रीय मुख्यालयात किंवा अंगणवाडी केंद्रांवर नियमितपणे बैठका आयोजित करेल;</p> <p>5. अंगणवाडी सेविकांना कौटुंबिक संपर्क वाढवणे, गृहभेटी घेणे, वाडांतील /गावातील सभा घेणे इ.</p> <p>6. वेळोवेळी अंगणवाडीतील सर्व नोंदी, रजिस्टर्स, रोख आणि खाती, साठ्या आणि साहित्य तपासेल आणि अंगणवाडी सेविकांना या संदर्भात आवश्यक सूचना आणि सूचना देईल आणि अंगणवाडी सेविकांकडून मासिक प्रगती अहवाल नियमितपणे सादर करण्याची खात्री करेल;</p> <p>7. साथी आणि शिक्षित आरोग्य आणि पोषण शिक्षण संदेश तयार करेल, प्रचार सामग्रीचा वापर करेल आणि आरोग्य आणि पोषण शिक्षण कार्यक्रम आयोजित करण्यासाठी अंगणवाडी सेविकांना मदत आणि मार्गदर्शन प्रदान करेल;</p> <p>8. त्याचप्रमाणे, ती अंगणवाडी सेविकांना कार्यात्मक साक्षरता वर्ग आयोजित करण्यात मदत करेल आणि मार्गदर्शन करेल त्यांच्या भेटींमध्ये यर्गाना गुंतवून, योग्य शैक्षणिक साहित्य प्रदान करेल आणि कार्यात्मक साक्षरता घटक समृद्ध करण्यासाठी इतर कार्यकर्त्यांची मदत आणि समर्थन मिळवून देईल</p> <p>9. ती एकीकडे अंगणवाडी सेविका आणि CDPO तसेच अंगणवाडी सेविका आणि PHC कर्मचारी, विशेषतः L.HVs यांच्यात संपर्क व समन्वय करणे.</p> <p>10. ती अंगणवाडी सेविकांना स्थानिक स्तरावरील समित्यांची निर्मिती आणि कामकाजात मदत करेल आणि मार्गदर्शन करेल आणि महिला मंडळे एकत्रित करेल आणि प्राथमिक शाळांशी जवळचे संबंध प्रस्थापित करेल; आणि बाल विकास प्रकल्प अधिकारी यांच्या मार्फत शासनाच्या बाले व महिला यांघेरी निगडीत सर्व योजनांची अंमलबजावणी करण्यासाठी सहाय्यक म्हणून कार्य करेल.</p> <p>या संदर्भात अधिक माहितीसाठी महिला व बाल विकास विभाग शासन नि.क्र.एबावि-2009/प्रक्र.135/का-5/मंत्रालय मुंबई 5 जानेवारी 2010 चा शासन निर्णय पहा.</p>
<p>A- 1) LV- Low Vision , 2) OA, LC - One arm , Leprosy Cured , 3) AAV - Acid Attack Victim , 4) MD - Multiple Disability</p> <p>B- 1) S - Sitting , 2) ST - Standing 3) W - Walking 4) L - Lifting 5) MF - Manupulation by Fingers 6) RW - Reading and Writing 7) H - Hearing 8) C - Communication 9) SE- Seeing .</p>				